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Consignes

Veuillez rendre vos réponses, a ce dossier, a la rentrée de septembre, a votre professeur
principal.

Certaines réponses doivent étre écrites directement dans ce dossier d’exercices et
d’autres sur feuilles format A4, grands carreaux.

N'oubliez pas d’annoter vos noms et prénoms sur les feuilles que vous utiliserez.
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1.DEVELOPPER/FACTORISER

Tutoriels:

o | E COURS : Développements - Seconde

O |LE COURS : Factorisations - Seconde

© Factoriser en utilisant une identité remarquable (1) - Seconde
O Factoriser en utilisant une identité remarquable (2) - Seconde
o Développer une expression complexe - Seconde

O Réduire au méme dénominateur - Seconde

Applications:

Exercice n®1
Factoriser
A=5(z+1)+z(z+1)
B=(z—1)(2z +3) + (z — 1)(5z — 2)
C = (2z — 5)(4z — 3) — (22 — 5)(3z — 1)
D=2(3z—1)(z+3) — 3(z + 3)(4z + 1)
E=7z—T)—z(z—7)+4(z —7)
F = (2z+5)(3z — 7) — (22 + 5)(5z — 3)
G =(5z+7)(z— 1)+ (z — 1)(3z — 4)
H = (3z —2)(z —5) + (z — 5)°
I=(z+7)(5z+2) — 3(5z +2)°

J = (3¢ — 4)(2z + 3) — (2 — 3)(3z — 4)


https://www.youtube.com/watch?v=gSa851JJn6c
https://www.youtube.com/watch?v=kQGWtMOHbrA
https://www.youtube.com/watch?v=T9T4IeYGEe4
https://www.youtube.com/watch?v=tO4p9TzMrls
https://www.youtube.com/watch?v=7va96s4OfiM
https://www.youtube.com/watch?v=Id_udNTKsqI

Exercice n22

Factoriser en utilizant des identités remarguables.

A=z2—-10x +25
B=94 6z +1°
C=1-2°
D=4z 412z 4 9
E=z2_16
F=9z*_4
G=9z—6z+1

H =25 — 4z?

Exercice n%3

Factoriser les expressions suivantes en utilisant des identités remarquables.

A=2522 10z +1
B = 36z + 84z 4 49
C =81z - 16
D=4z +12z 49
E = 64z? — 121

F = 256z + 384z + 144

Exercice n%4

Lorsque cela est possible, factoriser les expressions suivantes en utilizant des identités remarquables.

A=47*+20z + 25
B =36z + 12z — 1
C=09zx2+4

D = 100 — 49z

E = 16z* + 32z + 64

F=z*4+1-2z



Exercice n%5

Factoriser

A=(z—1)—(4z - 2)?
B=9s* (z +1)?
C=(2z+3)P%—(1+z)?

D= (3z+2)* — (5z + 1)*
E=z'+6z+9—(z+3)(z—2)
F=925_(2z+3)

G =3z 6z +3

H=(3z+3)— (z+1)(2x — 1)
Exercice n26

Factoriser en utilizant au préalable une identité remarquable.

A=z—4+(z+2)(x+3)
B=z*4+6z+9— (z+3)(z 1)
C = (3z—2)(z+5)+92% — 4
D=9z — 1+ (3z +1)(2z + 3)

E=z—4r+4+(z+3)(z—2)

Exercice n27

Factoriser les exprassions suivantes en utilisant des identités remarquables.

1
A=— — 2552
4
N
36 49
49
— _— m2 - -
= gs: +3ﬁ+ gz

Bl 33 121

% 2t



2. EQUATIONS/INEQUATIONS ET NOMBRES REELS

Tutoriels:

O LE COURS : Les intervalles - Seconde

O LE COURS : Valeur absolue - Seconde

O LE COURS : Les équations - Troisiéme - Seconde
O LE COURS : Les inéquations - Seconde

@ Dresser un tableau de signes - Seconde

O Résoudre une inéquation-produit - Seconde

O Résoudre une inéquation-quotient - Seconde

Applications:

Exercice n°1

La calculatrice est autorisée pour cet exercice.
Donner un encadrament des nombres suivants :
1.1-310 4 prés
3
2.v/2210 % prés

3. —Tal10 ?prés

5 .3
4 Hal[ﬁl prés

Exercice n22
Dans chacun des cas, &crire & |'aide d'une valeur absolue la distance entre les points A et B puis fournir sa valeur numérique -
1. A(2) et B(5)
2. A(—4) et B(5)

3. A(~2) et B(—T)

F=.

_A(3) et B(—2)

o

- A(0) et B(—6)


https://www.youtube.com/watch?v=mvJy4LVCmRI
https://www.youtube.com/watch?v=5-rUuceEgAE
https://www.youtube.com/watch?v=WoTpA2RyuVU
https://www.youtube.com/watch?v=kbTWwWQ9tYo
https://www.youtube.com/watch?v=50CByVTP4ig
https://www.youtube.com/watch?v=qoNLr9NkvUE
https://www.youtube.com/watch?v=Vitm29q8AEs

Exercice n%3

Interpréter a 'aide de distance puis résoudre les équations et inéquations suivantes
1|z+3|=3
2 |I — 3| =1

3|z—5|=2

4 |3z —4| <

b | =

52<1+z|<3
Exercice n%4

Mettre sous la forme av/'b oil a et b sont des entiers naturels (b étant le plus petit possible).

1. /50
2.8
3./32
4 /12
5 /48
6. /27

Exercice n%5

simplifier I'ecriture de :

1. A=+3x+6

2 B=+/5 %20
3.C =12 x V271

4 D=+v3xV6xV8
5. E = /98 x /50

6. F = /15 x /135



Exercice n%6

Simplifier I'écriture de :

1. 4 =22 x /50

2 B= 4115 x 3= 10
3.C = 2V27 x 6V3

4. D=3vV2x VB x 22

Exercice n27

Simplifier les sommes suivantes

1. A=5V3-5V28 -7

2 B=71V2 - 18 —2/32
3.C = 2¢/12 — 44/75 4 3¢/27
4.D=+/8—+/32+ 50

Exercice n28

Simplifier I'écriture de

| 8 [ 3

f 2 3

8
30= /2 v

9
xfI.D=-1."—><ﬂ
10 /&



Exercice n%9

Ecrire les nombres suivants sans le symbole racine carré au dénominateur.

EIEmpIe: ﬂ — ﬁ w ﬁ \ﬁ
v2v2 V2 2

, /B

V21

316

2v/3

52

23
316

V2 —2v5

5 S

310

106 — 310
2,/15

3.

Exercice n210

Ecrire ces expressions sous |a forme a+/b ot b est un entier naturel le plus patit possible et @ un entier relatif.

A = 5v48 — 2/75 + 7108
B = 320 + 245 — 6+/245
C = —528 + 3112 4+ 2/175

Exercice n®11

Résoudre les inégalités suivantes

1.(3z+1)(2z+3) =0
2 (z—-3)4+z)=0
3.(5—z)(2z+1) < 0

4 (—x+T)(z+3)=0



Exercice n®12

Résoudre les ingégalités suivantes :
1—=z
3+ 2r

1

-

2+ 2z
4dr 41

=

o

2r +1
2—zx

=

Exercice n213

Résoudre les inégalités suivantes

1.x2 <1
2 3
2. <
T — 2 ri+1
2
5 r+1 >
T+2
1 1
4 — <
T 2r — 1



3.DROITES DU PLAN - SYSTEMES

Tutoriels:

o |LE COURS - Equations de droites - Seconde

© Déterminer les coordonnées d'un vecteur directeur - Seconde

o Déterminer une équation cartésienne d’une droite avec le déterminant - Seconde
o Déterminer une équation cartésienne d'une droite (1) - Seconde

o Déterminer une équation cartésienne d'une droite (2) - Seconde

O Passer d'une équation cartésienne a I'équation réduite (et 2) - Seconde
o Veérifier si un point appartient a une droite - Seconde

o Déterminer une équation de droite connaissant deux points - Seconde
O Tracer une droite a partir de I'équation cartésienne - Seconde

O Représenter une droite dans un repére - Seconde

o Démontrer que deux droites sont paralléles - Seconde

O Etudier la position relative de deux droites - Seconde

o | E COURS : Systéemes d'équations - Seconde

Applications:

Exercice n®1

Dans chacun des cas, dire si le point A appartient a la droite d.

1. Une équation cartésienne de d est 2z + 4y — 5 = 0 et A(—1;2).
2. Une équation cartésienne de dest 3z — 2y + 4 = 0t A(—2; —1).
3. Une équation cartésienne de dest —z + 3y + 1 = 0 et A(4;1).

4. Une équation cartésienne de dast 6z — y — 2 = D et A(2;12).
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https://www.youtube.com/watch?v=d-rUnClmcCY
https://www.youtube.com/watch?v=6VdSz-0QT4Y
https://www.youtube.com/watch?v=rLxQIbQkPsQ
https://www.youtube.com/watch?v=NosYmlLLFB4
https://www.youtube.com/watch?v=i5WD8IZdEqk
https://www.youtube.com/watch?v=LOW6XvpaRQg
https://www.youtube.com/watch?v=XA0YajthETQ
https://www.youtube.com/watch?v=tfagLy6QRuw
https://www.youtube.com/watch?v=EchUv2cGtzo
https://www.youtube.com/watch?v=cUdhxkaTqqk
https://www.youtube.com/watch?v=NjsVdVolhvU
https://www.youtube.com/watch?v=gTUPGw7Bulc
https://www.youtube.com/watch?v=sWaHnxqUve0

Exercice n%2

Représenter, en justifiant, chacune des droites suivantas

1. d; dont une équation cartésienne est 2z + 3y — 1= 0.
2. 5 dont une équation cartésienne est —3x +y— 2 =0

3. dy dont une équation cartésienne est 2z + 5y =0
4. dy dont une équation cartésienne est —x —y—4 =10

Exercice n23

Déterminer un vecteur directeur a coordonnées entigres pour chacune de ces droites.

1. d, dont une équation cartésienne est 3z — Sy +1 =0
2. da dont une équation cartésienne est —7x + 9y +4 =0

3. d3 dont une équation cartésienne est4dx + 3y — 2 =0

3
4. d, dont une équation cartésienne est EI —2y—1=0

2
5. ds dont une équation cartésienne est 2z + Ey —5=0

Exercice n%4

Déterminer, dans chacun des cas, une équation cartésisnne de la droite passant par le point A et de vecteur directeur u.

1. A(—2;3) et ti(4; 5)

2 A(1;—4) et ii(—2;3)
3 A(—3; 1) etii(7; —4)
4 A(2;0) et ii(—3; —8)
5. A(3;2) etii(4; 0)

6. A(—4;1) et 4(0; 3)

1"



Exercice n%5
Déterminer, dans chacun des cas, une équation cartésienne de la droite (AB).
1. A(4;5) et B(—1;2)
2. A(—-2;3) et B(7;1)
3. A(0; —2) et B(3;4)

4 A(—6;—1) et B(3;0)
Exercice n%6

Déterminer graphigquement I'équation réduite de chacune des droites suivantes

oh

(eh2)
-l“} FY

() (dy)

(ely)

Exercice n?7
Représenter graphiquement chacune des droites dont I'éguation réduite est fournie.
1dy:y=—-2cx+3

2da:xz=-1

4
3.d3:y=gz—1

ddi:y=2



Exercice n%8

Déterminer dans chacun des cas I'équation réduite de la droite (AB)

1. A(2;0) et B(4;1)

2. A(—2;1) et B(—3;5)

1 2 7 1
—-Z et .
s a(5:2)an(Z 1)

4. A(—1;5) et B(—1;2)
Exercice n29

Résoudre les systémes suivants en utilisant la methode par combinaizons lingaires.

2r +3y=28 3z — 4y = —16
S5z —Ty=-9 Sz + 9y = —11
—Tr+2y=—4 T+ 3y=4
6r+3y=>5 8z —4y=>5

Exercice n®9

Résoudre les systémes suivants en utilisant la méthode par substitution.

r+3y=2=8 2r+y=4
2r — 5y = —17 br+3y="9
Br+3y=-4 Tr—y= -2
r4+5y=1 3z +4y=>5

Exercice n®10

Résoudre les systémes suivants en utilisant la méthode de votre choix.

Sr—3dy=4 br —2y—=4
3r+y=2>5 dr—y=>5

—3zr—Ty=2 O9r — by = -2
3r+2y=>5 br —bHy—=4

dr — 6y =3
Sbr+Ty=1

2z + b5y=—3
dr —3y=2

dr — 3y =
dr —y=1

—c+6y="T7
dr—bSy=4

dr + Ty =11
8c+2y=0

2r + 4y = —1
—bzx — 12y =3



Exercice n°11

y=2zr+1 y=25x+6
y=—3r+6 r=—2
y=3z — 4 y=5x+1
y=3z+5 y=—-2r+3

Exercice n212

Résoudrs les systémes suivants.

{2:2 — 3 = 67

47 2 =11

5| e
+

H | b2

T b

| =

(=]

=2

{

—5y/ZT 4+ Ty/y=-9
2,/ + 8,/7 = 36

14



4. FONCTIONS

Tutoriels:

O Lire graphiquement une image ou un antécédent - Seconde
O Calculer I'image d'un nombre - Seconde

@ Déterminer un antécédent d'un nombre - Seconde

O Déterminer graphiquement le signe d'une fonction - Seconde
O Résoudre graphiquement une équation - Seconde

O Résoudre graphiquement une inéquation - Seconde

O Résoudre graphiquement une équation ou une inéquation - Seconde

Applications:

Exercice n21

Représenter, en construisant au préalable un tableau de valeurs, la fonction f définie sur lintervalle [—1; 3] par f(z) = 22® — 4z — 3.

Exercice n%2

Représenter, en construisant au préalable un tableau de valeurs, la fonction f définie sur lintervalle [—2; 5] par f(z) = — — =z

Exercice n23

A partir de la représentation graphique de la fonction f suivante, dresser son tableau de signes.

15


https://www.youtube.com/watch?v=8cytzglu8yc
https://www.youtube.com/watch?v=8j_4DHWnRJU
https://www.youtube.com/watch?v=X0oOBo65YpE
https://www.youtube.com/watch?v=AZvjA44WfPw
https://www.youtube.com/watch?v=FCUd2muFEyI
https://www.youtube.com/watch?v=3_6LcpumUh4
https://www.youtube.com/watch?v=nwdv78G1kII

Exercice n%4

A partir de la représentation graphique de la fonction f suivante, dresser son tableau de signes.

A

4
34
¥

N\

21 o 3 4 6

Y

Exercice n%5

A partir de la représentation graphique de la fonction f suivante, dresser son tableau ds signes.

A

3 4

- . —_ -
of5 4321 pi 2 405 NI

-2 4

Exercice n%6

A partir de la courbe représentative de la fonction f dresser son tableau de variations.

-6 -5 -4 -3

16



Exercice n27

A partir de la courbe représentative de la fonction f dresser son tableau de variations.

Exercice n%8

Tracer une courbe susceptible de représenter la fonction g dont le tableau de variations est

Exercice n°9

Tracer une courbe susceptible de représenter la fonction h dont le tableau de variations est :

x -6 -2 3 3 7

) 2\0/5\_3/’

17



Exercice n210

Pour chacune des fonctions suivantes

« festdéfinie par f(r) =4z — 5.

1
g est définie par g(x) = 2+ 3%

1
h est définie par h(z) = —57 +2

i est définie par i(x) = —3.

1. Déterminer le sens de variation de la fonction.

[

3. Déterminer le tableau de signes de la fonction

Exercice n211

On considére la fonction f définie sur B par f(z) = (z + 2)*4.

1. Démontrer que f est strictement décroissante sur | — oo; —2|.

2. Démontrer que f est strictement croissante sur |

3. En déduire le tableau de variation de f.

— 2; +oal.

4. Quel est donc le minimum de de la fonction f? En quel point est-il atteint?

Exercice n®12

f est une fonction admettant le tableau ds variations suivant -

. Representer graphiquement la fonction (toutes les fonctions seront représentées sur un méme graphigue).

I 0 2 G 9 11
2 . ]
. -~ s -
| S T T 7
g o T T
1 2
Votre
4 B ¢ choix
L’ensemble de
1 définition de fest : 24 [0:2 L [69] 1011}
Une de ces réponses B B L'image de 0 par f est
2 vraie, laquelle f0) =2 2) =0 ggalea 11
Une de ces réponses ) On ne peut pas
3 vraie, laguelle f(8) = f4) f(3) = f(4) comparer f(3) et f(4)
4 | f admet pour minimum : | —1 sur [6;11] 0 sur [0;11] —2 sur [6;11]
5| fest crolssante sur décroissante sur croissante sur
I'intervalle [2;4] | I'intervalle [—2; 4] I'intervalle [0; 4]

18



Exercice n°13

On donne ci-dessous le tableau de variations de la fonction f.

T —4 0 2 3

—3 0

Indiquer si les propositions suivantes sont vraies, fausses ou si on ne peut pas répondre.

=L - LR

(—2) < f(-=2,5)

f(=3)=—4

2 est un antécédent de 0 par f

Il existe un nombre réel de P'intervalle [0; 3] qui a pour image 0 par f

Tous les réels de 'intervalle [0; 3] ont une image par f positive

Il existe un réel de 'intervalle [—3; 3|qui a une image strictement négative par f

19



